
№16 вариант 389.  

Решение.  

а)Окружность с центром 𝐾 касается  сторон 𝐴𝐵 и 𝐴𝐷 прямоугольника  

𝐴𝐵𝐶𝐷, следов. , 𝐴𝐾 − биссектриса ∠𝐵𝐴𝐷 и ∠𝐾𝐴𝐷 = 45°. 

𝑇 − точка касания окружностей и точки 𝐾, 𝑇, 𝐿 лежат на одной прямой. 𝐾𝐿 = 𝐾𝑇 + 𝑇𝐿 = 3; 

𝐾𝐹 = 𝐺𝐸 = 3 +
3√2

2
− 3 =

3√2

2
  и 𝑐𝑜𝑠∠𝐿𝐾𝐹 =

𝐾𝐹

𝐾𝐿
=

√2

2
 . Тогда ∠𝐿𝐾𝐹 = 45° = ∠𝐾𝐴𝐷 = 45° . 

А так как 𝐾𝐹 ∥ 𝐴𝐷, то точки 𝐴, 𝐾и 𝐿 лежат на одной прямой. 

 

б)𝐶𝐻 − высота ∆𝐶𝐿𝑀 и 𝑆∆𝐶𝐿𝑀 =
1

2
𝑀𝐿 ∙ 𝐶𝐻; 𝐵𝑀 ⊥ 𝐴𝐿, ∠𝐵𝐴𝐿 = 45°, следов. , ∆𝐴𝑀𝐵 − прямоуг., 

равнобедренный и 𝐴𝑀 = 𝐵𝑀 =
6

√2
= 3√2. Из прямоуг. , равнобедренного ∆𝐴𝐺𝐾 𝐴𝐾 = 2√2.  

𝑀𝐿 = 𝐴𝐿 − 𝐴𝑀 = 𝐴𝐾 + 𝐾𝐿 − 𝐴𝑀 = 2√2 + 3 − 3√2 = 3 − √2. 

∆𝐶𝐻𝑃 прямоуг. , равноб. , т. к. ∠𝐶𝑃𝐻 = ∠𝐴𝑃𝐷 = ∠𝑃𝐴𝐷 = 45°, следов. , 𝐶𝐻 =
𝐶𝑃

√2
. 

𝐶𝑃 = 𝐶𝐷 − 𝐷𝑃 = 6 − 3 −
3√2

2
=

6 − 3√2

2
=

3√2(√2 − 1)

2
 и 𝐶𝐻 =

3(√2 − 1)

2
. 

𝑆∆𝐶𝐿𝑀 =
1

2
𝑀𝐿 ∙ 𝐶𝐻 =

1

2
(3 − √2) ∙

3(√2 − 1)

2
=

12√2 − 15

4
. 

 

Ответ: б)
𝟏𝟐√𝟐 − 𝟏𝟓

𝟒
.  
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